LATVIJAS REPUBLIKAS 17. INFORMATIKAS

OLIMPIADES II POSMA UZDEVUMI 1Y
VECAKAJAI (10.-12. kla$u) GRUPAI =
1.”VIRKNU SASPIESANA” (50 punkti)*

Aplukosim simbolu virknes, kas sastav tikai no latviesu alfabéta lielajiem burtiem
bez mikstinajuma un garumzimém. Pieméram, virkne "AAAABBBAAAABBBC" ir
viena no $§adam virkn€m un tas garums ir 15 simboli. Ta ka virkn€ var biit tikai burti,
vairaku vienadu, pec kartas sekojosu burtu virkni varam aizvietot ar vienu So burtu,
kuram priekSa pierakstits naturals skaitlis - burtu skaits $aja virkn€. Piem&ram,
iepriekSmingto virkni var€tu pierakstit ar1 ka "4A3B4A3BC" un $adas virknes garums
biitu vairs tikai 9 simboli. Viegli ievérot, ka Saja virkn€ grupa 4A3B atkartojas un
sadu atkartoSanos pierakstisim liekot atkartojamo grupu iekavas, kurai prieksa
pierakstits atkartosanas reizu skaits: 2(4A3B)C . Sis virknes garums ir tikai 8 simboli.
Protams, §1 grupu atkartoSana var notikt arT vairakos Itmenos. Pieméram, virkni
"ABABCABABC" var pierakstit ka 2(2(AB)C).

Uzrakstiet programmu, kas dotam saspiestam virknes pierakstam atrod un izvada
sakotngjo burtu virkni!

levaddati
Teksta faila SASP . DAT vienigaja rinda dota burtu virkne saspiesta forma. Tas
garums neparsniedz 100 simbolus.

Izvaddati
Teksta faila SASP .REZ vienigaja rinda jaizvada burtu virkne nesaspiesta forma.
Zinams, ka virknes garums nesaspiesta forma neparsniedz 250 simbolus.

Piemeri

Ievaddati (fails SASP . DAT) Izvaddati (fails SASP .REZ)
2AB3CCC AABCCCCC

Ievaddati (fails SASP . DAT) Izvaddati (fails SASP .REZ)
F2(2(3FF)) FFFFFFFFFFFFFFFFF

Ievaddati (fails SASP . DAT) Izvaddati (fails SASP .REZ)
F2(2(3(FF))) FFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFFF
Ievaddati (fails SASP . DAT) Izvaddati (fails SASP .REZ)
21EU EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEU

*) Katra testa izpildei tiks dota viena sekunde.
Katram uzdevumam bis 10 testi. Par pilnigi pareizu laika izpilditu testu tiks pieskirti 5 punkti.



2.”CIPARU VIRKNE” (50 punkti)*

Ciparu virkni 1001011001101001. . . biive ta - vispirms tiek uzrakstits 1, tad jau
ieprieks uzrakstito virknes dalu pieraksta esosajai gala, tikai nomainot taja 1 par 0 un
Oparl,ti.1 - 10 -» 1001 —» 10010110 —» ...

Uzrakstiet programmu, kas dotam naturalam n $aja virkné atrod n-to, n+1-o0, n+2-
0, n+3-0 un n+4-o ciparu!
levaddati

Teksta faila VIRKNE . DAT vienigaja rinda dota naturala skaitla n vértiba (n<10°).

Izvaddati
Teksta faila VIRKNE .REZ vienigaja rinda jaizvada pieci cipari bez atdalosajiem
tukSumsimboliem — ciparu virknes pieci locekli péc kartas, sakot ar n-to.

Piemeri

Ievaddati (fails VIRKNE . DAT) Izvaddati (fails VIRKNE .REZ)

3 01011

Ievaddati (fails VIRKNE . DAT) Izvaddati (fails VIRKNE . REZ)

24 11001

3.”LIELAKAIS KVADRATS” (50 punkti)*

N*N ritinu liela laukuma katra riitina ir nokrasota balta, melna vai sarkana krasa.
No $§1 laukuma nepiecieSams izgriest pec iesp&jas lielaku vienkrasainu (baltu, melnu
vai sarkanu) kvadratu, kura robezas ietu pa sakotngja laukuma riitinu robezam.

Ievaddati
Teksta faila KVADRATS . DAT pirmaja rinda dots naturals skaitlis - laukuma malas

garuma N(N<250) vertiba. Katra no nakoSajam N faila rindam dota N simbolu virkne,
kura var bt tikai burti "B","M" vai "S". j-tais burts faila i+1-aja rinda norada laukuma
i-tas rindas j-tas kolonnas riitinas krasu. Burts "B" atbilst baltai, "M" - melnai, bet "S"
- sarkanai rutinai. Virkn€s nav atdaloSo tukSumsimbolu.

Izvaddati
Teksta faila KVADRATS.REZ vienigaja rinda jaizvada lielaka vienkrasaina
kvadrata malas garums.

Piemers

Ievaddati (fails KVADRATS . DAT) Izvaddati (fails KVADRATS .REZ)
10 4
BMBMBMMMMM

BBBMMBBBSM

MMBBMMBBMM

MBMBMMMMBB

BBBBMMMMBB

BBBBMMMMBM

BBMBMMMMMM

MMMSSSBBBB

BBBSSSMMMB

MMMSSSBBBB

Piezime: No dota laukuma var izgriezt 4*4 riitinas lielu melnu kvadratu,
kura kreisais augsgjais stuiris atrodas 4.rindas 5.kolonna.

*) Katra testa izpildei tiks dota viena sekunde.
Katram uzdevumam bis 10 testi. Par pilnigi pareizu laika izpilditu testu tiks pieskirti 5 punkti.
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